



О проведении мероприятия в рамках информационно-образовательного проекта «ШАГ» – «Школа Активного Гражданина» в государственном учреждении образования «Мижевичская средняя школа Слонимского района»

Тема: «Родина моя Беларусь в лицах. Преданные делу и стране» (о государственных деятелях, представителях органов государственного управления).

21 марта в государственном учреждении образования «Мижевичская средняя школа Слонимского района» состоялось мероприятие в рамках информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для учащихся 8-11 классов, которое было проведено в форме открытого диалога.

На мероприятие была приглашена председатель Мижевичского сельского исполнительного комитета Житкевич Таисия Андреевна.

ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ»

На этом этапе учащиеся были вовлечены в разговор о государственном управлении Республики Беларусь. Предметом обсуждения стали вопросы прав граждан нашей страны избирать и быть избранными, деятельность высшего представительного органа народовластия Республики Беларусь – Всебелорусского народного собрания, реализация молодёжной кадровой политики и работа молодёжных общественных объединений.

Ребята актуализировали свои знания и получили новые сведения по предложенной теме через участие в интерактивной викторине «Мы узнаём».

Для просмотра и обсуждения учащимся был предложен видеоролик о работе Молодёжного совета



(парламента) при Национальном собрании Республики Беларусь, который начал работать в июле 2020 года с целью оказания содействия деятельности Национального собрания Республики Беларусь в области законодательного регулирования прав и законных интересов молодежи.

В настоящее время детско-молодёжные парламенты и аналогичные им структуры сформированы и осуществляют свою деятельность на всех уровнях. Так 30 января 2024 года состоялось Первое заседание Молодёжного парламента при Гродненском областном Совете депутатов VII созыва, куда вошли 99 представителей студенческой и работающей молодежи, а также школьники. В нашем районе работает Молодёжный парламент при Слонимском районном Совете депутатов. В его состав входят 35 активных и талантливых обучающихся, которые хотят принести пользу району и своей стране. Эти ребята активно подключаются к общественной деятельности, привлекают к ней друзей, а также продвигают свои инициативы в органы местного самоуправления района. А ещё они учатся взаимодействовать с представителями районной власти и общественных объединений, знакомятся с законотворческой деятельностью, принимая участие в работе сессий, заседаний президиума, постоянных и временных комиссий районного Совета депутатов.



ШАГ 2. ЗНАКОМСТВО С ЗЕМЛЯКОМ, ПРЕДСТАВИТЕЛЕМ ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ

На мероприятие была приглашена председатель Мижевичского сельского исполнительного комитета Житкевич Таисия Андреевна.



В своем выступлении Таисия Андреевна познакомила ребят с деятельностью органов местного управления и самоуправления: Мижевичского сельского исполнительного комитета (далее – сельисполком) и Мижевичского сельского Совета депутатов (далее – Совет депутатов), председателем которого она также является. Мижевичский сельисполком и Совет депутатов принимают меры по решению жизнедеятельности населения сельсовета. Основными направлениями их работы является обеспечение законности и правопорядка, социальная защита незащищённых категорий граждан, благоустройство населённых пунктов сельсовета.

В единый день голосования в местный Совет депутатов были избраны семь человек, среди которых представители сферы образования, торговли, сельского и лесного хозяйства, Министерства по чрезвычайным ситуациям

Республики Беларусь. Все эти люди пользуются авторитетом среди своих избирателей, неравнодушны к чужим проблемам, преданны делу и стране, и их вклад в развитие нашей малой родины достоин похвалы и высокой оценки. Им приходится решать проблемы местного характера, участвовать в обсуждении вопросов республиканского значения, затрагивающих интересы территории сельсовета, вносить по ним свои предложения в соответствующие органы и организации. А основной формой деятельности Совета депутатов является сессия, которая созывается по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал.

Учащиеся имели возможность задать госте самые разные вопросы:

– Как давно Вы возглавляете Мижевичский сельисполком и довольны ли Вы результатами своей работы?

Таисия Андреевна ответила, что работает на должности уже 12 лет. Мижевичский сельсовет – это административно-территориальная



единица Слонимского района, которая включает в свой состав 11 населённых пунктов, где проживает более 800 человек. И с каждым жителем председатель знакома лично, знает проблемы и счастливые моменты каждой семьи. Результатами работы бывает не всегда довольна, но когда видит радость в глазах людей, слышит слова благодарности за свой труд, получает огромное удовольствие и понимает, что делает нужное и важное дело.



– В чём, на ваш взгляд, заключается активная гражданская позиция молодежи и кто такой активный гражданин?

– Активная гражданская позиция, – ответила Таисия Андреевна, – это осознанное участие человека в жизни общества, наличие интереса к общественной работе, инициатива, исполнительность, организаторские

умения. Гражданская позиция проявляется и формируется в конкретных делах. Люди, способные защитить свою точку зрения и проявить гражданскую позицию, вызывают у окружающих уважение.

По мнению гостей, активный гражданин – это человек, который всегда готов разделить ответственность за будущее своего народа, страны, своей малой родины.

– Что Вы можете пожелать человеку, который хочет в будущем добиться общественного признания?

– Много учиться и трудиться, не жалея своего времени, работать над собой, заниматься саморазвитием и самовоспитанием. И очень важно, чтобы у современного молодого поколения формировались: социальная ответственность, стратегическое мышление, лидерские компетенции, высокая нравственность и добропорядочность, гражданственность, патриотизм, национальное самосознание.

А в том, как проходит рабочий день председателя сельисполкома, ребята смогли убедиться воочию. За то время, пока проходило мероприятие, Таисии Андреевне приходилось отвечать на срочные телефонные звонки, принимать важные сообщения. Рабочий день управленца всегда бывает насыщенным, временами трудным. В нём нет строгих границ рабочего времени. Но для жителей своего сельсовета председатель постоянно



находится в зоне доступа. Вероятно, силы ей придает малая родина, на которой родилась, живёт и трудится – Мижевичский сельсовет. Таисия Андреевна любит эту землю и ещё многое ради неё готова сделать.

Учащихся интересовало мнение Таисии Андреевны о том, нужно ли заниматься вопросами политической и экономической жизни страны тем, кто не достиг 18-летнего возраста.

– С юных лет представители молодого поколения должны чувствовать себя причастными к жизни нашего государства, нашего народа и понимать, что от активной позиции каждого многое зависит и в жизни всей страны.

В ходе данного этапа учащиеся активно включились в обсуждение вопросов, связанных с участием молодёжи в управлении страной, и с интересом приняли предложение Таисии Андреевны поучаствовать в работе очередной сессии Совета депутатов, где будут рассматриваться вопросы благоустройства населённых пунктов сельсовета и воинских захоронений.

В ходе реализации **ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»** подвели итоги.

Сегодня Беларусь продолжает отстаивать свои национальные интересы, укреплять суверенитет и независимость. В стране обеспечена устойчивая работа экономики, сохраняется социальная направленность, дан старт процессу важных общественно-политических преобразований. Во внешней политике страна остается открытой для конструктивного и

взаимовыгодного сотрудничества со всеми без исключения партнерами. И без чёткой и слаженной работы всей системы органов государственной власти достичь высоких и стабильных результатов не было бы возможно.

Молодые ребята должны с юных лет осознавать свою причастность к жизни страны и понимать, что от их активной гражданской позиции зависит будущее Беларуси и белорусов.

Было принято решение делегировать на очередную сессию Мижевичского сельского Совета депутатов инициативную группу из числа учащихся-членов общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодёжи», которые смогут озвучить конструктивные предложения, проблемы, а также мнение насчёт того, как сделать свой населённый пункт ещё уютнее, красивее и интереснее для его жителей и гостей



Бакунова Наталья Ивановна, заместитель директора по основной деятельности ГУО «Мижевичская средняя школа Слонимского района»